

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і св. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 12.

Письма приймають тільки друковані.

Укоплені звертають на увагу на окремі жидки і на складені оплати поштової.

Редакційні повелення мають бути від редакції поштою.

Предплата у Львові з агенції дневника пасажа Гавсмана ч. 9 і п. к. Старостова на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ — 40

Подорожче число 2 с.
З поштовою вартістю:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ — 90

Подорожче число 4 с.

Новини

Львів дня 6 го падолиста 1900.

— Школу віділову 3-класову ім. Ядвіги задумала громада міста Львова перемінити на 6-класову в сполученю з доповнюючими практичними курсами і в тій цілі внесла петицію до сойму о постійну субвенцію. Виді краєвий, котрому сойм переказав сю справу, засягнувши опінії краєвої ради шкільної, рішив предложити соймови внесок на удрлене постійної субвенції під услівем, що реорганізація сеї школи відбуде ся на основі арт. 14 закона з 23 мая 1895 ч. 57 В. з. кр. і що правительство причинить ся до удержаня сеї школи субвенцією в рівній висоті до субвенції сойму. Тим способом субвенція сойму вивосила би около 3500 корон.

— Укляли новонароджену дитинку. Коли вчера Меланка Цимбал около 2-ої год. по полудни виїшла із шпиталю з відділу аджанць з маленькою дитинкою на руках, охрещеною на імя Катерина, приступила до неї якась жінка літ може за 30, білява, убрана порядно, в чорній хустці на голові і в баранковій шапці. Разом з нею був і якийсь мужчина з рудими вусами налягаючий трохи на ногу. Они стали вишитувати Меланку, що она буде тепер робити з дитиною, а коли Меланка сказала, що сама ще не знає, бо ще не має служби, то они стали її намавляти, щоби она дала їм дитинку, що она її возьмуть за свою і не зроблять їй кривди. Меланка по довгих намавах пристала на то і они пішли до помешканя

Нині відбувають ся в Сполучених Державах північної Америки вибори правиборців, котрі в першу середу по першм дню грудня мають зібрати ся в Вашингтоні і вибрати президента Сполучених Держав. Увага цілої Америки і Європи звернена на нинішні вибори, бо від них зависить хто стане президентом, чи дотеперішній Мак Кінлі, противник Европи, що хоче перемінити Сполучені Держави на лад великих держав европейских і розширити їх вплив на всі части світа, чи его контркандидат Бравн, що стоїть за допущенням европейских товарів на американські ринки і за покінченем великодержавних мрій Мак Кінлі, котрі після его гадки відібують ся некористно на Америці. Поки що обі сторони мають надію на побіду. Найбільше займають ся тим вибором держави промислові, як Англія, Франція і Німеччина.

Справа хінська доси не поступила ні в чім наперед. Дрібні відділи европейских войск уганяють ся заодно за вороховиками, вороховники не переводять ся, а нападають часто на союзні сторожі навіть в місцевостях зайятих чужими войсками, а Лигунчан жде в Мекіні на відповідь послів в справі мирових переговорів.

Вістки політичні.

(Рух виборчий. — З угорского сойму. — Провибори в Сполучених Державах. — Вістки з Хіни.)

Зі Станіславова доносять, що руский комитет виборчий постановив підпирати кандидатуру радника Карановича в IV курії. З тої самої курії кандидують: о. Баріш, др. Ен. Левіцький, був. пос. о. Мандичевский, ну та й селянин з Чернівца Королюк. Влагодать! Як раз достаточне число кандидатів, щоби голоси розбити. — З Тернополя доносять, що уваненого там кандидата п. Будвиновского насє випущено на волю. — На Буковині стаєть компромєс межє народностями; на зборах в Радивцях ухвалено одногосно задержати матиус quo мандатів. З рускої сторони як вже звістно кандидують пп. Єртей Пігуляк і Ник. Василько.

В угорскім соймі відбула ся вчера дальша дискусія над принятам до відомости звістної заяви архикнязя Франца Фердинанда. Против заяви виступав іменем опозиції посол Польский, домагаючися оголошеня домашнього права Габсбургів. Остаточно сойм нічого не ухвалив і відложив дальші наради над тою справою до слідуючого засіданя.

Коли добре не знати о нічм.

(Образок з подорожжя кораблем. — Роберта Барра)

Пишний пароход „Адамант“ із славної Cross-Bow-Line, розпочав в лютім свою подорож в Нью Йорку до Ліверпуля, серед особливо сприяючих обставин. Якраз було по бурі і можна було сподівати ся, що пароход стане в Ліверпуля, заким настане нова буря.

Капітанови Райсови прийшло ся зараз на самим початку подорожжя залагодити соціальну справу, що ему, завдяки его тактови, знаменито удало ся.

Дві дами з Вашингтону — дами урядові — були бачите на кораблі, а ранга дам з Вашингтону робила капітанови завжди багато клопоту. Не ддятого, мов би то лекше було обходити ся з англійскими аристократами, о ні! але на то мав він підручник, велику книгу, в котрій були пояснені всі справи етикетки. Для републиканських держав такої книжки нема, і поправді, там навіть не повинно бути ніякої ранги — як би то не розходило ся о жєнщини.

Так отже стало ся, що жінка „заступника асистента сенату“ Бравірінг заявила старшому кельнерови, що она при обіді мусить, зі вглядом на своє суспільне становище, сидіти при столі по правій руці коло капітана. В чверть години опісля зачепила того самого урядника корабельного жінка „Другого ад'юганта з міні-

стерства війни“, щоби ему сказати, що єї ранга найвища, і она ддятого мусить сидіти по правій руці коло капітана.

Відний старший кельнер сказав свій клопіт капітанови, а той обіцяв его залагодити. Жінці ад'юганта визначив місце по правій руці коло себе, а в жінкою асистента сенату виїшов на поклад побалакати з нею, та сказав підчас розмови: Мушу Вас пані Бравірінг просита о велику ласку. Я, бачите, дуже не дочуваю на праве ухо, і ддятого кажу просити ту даму, з котрою хочу при столі розмавляти, щоби сиділа по лівій руці коло мене. Чи будете так ласкаві і будете підчас дороги займати місце ліворуч коло мене? Бо я, бачите, чув вже багато про Вас, а не мав щастя зачислити Вас до моїх пасажирів.

— Алеж в найбільшю охотою, пане капітане — відповіла дама — Ви мені тим лиш честь робите.

— А я Вас увіряю, моя пані — відповів хитрий капітан — що не проущу ані однісенького Вашого слова.

Ся маленька подія не належить по правді до нашого оповіданя, але она була потрібна, щоби показати, як капітан Райс умів собі poradити в трудних хвилях.

Мянали дні в одностайнім спокою, а хоч в Нью Йорку ще сніг падав, коли корабель був виїхав, то на пароході було так тепло, що пасажири казали повинности собі етильці на поклад, і казали, що ще ніколи їм не іхало ся так добре як тепер. В середині корабля було аж ванадто тепло, а звичайно они жалували ся, що замало ogrivano.

Молодий пан Спіннер, котрий на всім розумів ся, казав, що то єсть „вплив гольфової струї“. Мимо того капітан на другий день, коли прийшов на другий свіданок, був якийсь дуже роздраснений, а по яго лицю видно було якби чогось не здужав. Жінка асистента сенату аж перепудила ся і відозвала ся: Ради Бога, пане капітане, таже Ви так виглядаєте, як би й ока через цілу ніч не зажмурили.

— Противно, моя пані — відповів капітан, — я єнав дуже добре, як завжди.

— Ну, я гадаю, що у Вашій кабіні було чей приятнійше, як в моїй. У мене так було горячо, що не можна було витримати; а у Вас, пані Дігбі, як було?

— Досить приятно — відповіла єуєдка капітана з правого боку, котра мусіла завжди бути противної гадки, як єї суперниця.

— На вашім кораблі так багато делкатних жєнщин і слабосильних дітей, — сказав капітан — що мушу строго пильнувати того, щоби всюди було рівномірне тепло. А все-таки видно, що палаєч за багато нацалив; треба подивити ся.

Сказавши то, капітан, не взявши нічого до губи, встав від стола і виїшов. Він виїшов на місток, з котрого видає ся команду, де з найвисшого машту повивала фляга, що віби благала о поміч безвідрадно самотний овид.

— Не видко нічого, Джонзоне? спитав капітан.

— Нічоґісенько, капітане.

Капітан повів дальновидом по широкій площі води, і зітхнувши глубоко, поклав дальновид на бік.

сторожа при площі Голуховських ч. 15, там, де Бекорський убив дві жінки. Там добили торгу. Пані сказала, що она з Дрогобича, що мешкає в дворі Воля, що має чоловіка, котрий хотів би мати потомство та що зараз возьме дитячу з собою. Меланка обов'язала ся занести дитинку аж на дворець. По дорозі вступили до якогось шинку. Пані з Дрогобича дала тут Меланці дві корони і казала йти піти та кунити якої перекуски. Коли Меланка вернула, не застала вже ні тих двох, що до неї приймали ся, ні своєї дитини. Всяке шуканє по шинках і на двірцях не довело до нічого. Що стало ся в дитячю, не знає.

— Убийство задля рабунку. З Іворова пишуть: З кінцем жовтня с. р. селянин з Курник Гнат Макало, караний вже за крадежи кількітної в'язницею, нанав в лісі в Тростявці жиди, вертаючого з роботи, кинув его о землю, ударами п'ястука обезсилив его, вихав ему в рот цілу жменю сіна з такою силою, що повилонював ему зуби, а відтак овінчав коло шиї грубий шнур і душив ним свою жертву так сильно, що шнур аж врив ся в тіло. Трупа вазолік на шнурі в яр лісовий, а зрабувавши при нім готівку около 32 корон, шнур спокійно лісною стежкою до дому. Але в четвер (1-ого с. м.) пастухи з присілка Крушини знайшли в ярі сего трупа, а жандармерія зі Шкла сейчас вислідила вивовника, котрий признав ся сейчас до вини, і знайшла при нім зрабовані гроші. Однак коли жандарм правів его на місце ячючину, очікуючи при трупі его жертви прибуття комісії судової з Іворова, Гнат Макало, користаючи з хвилевої неуваги сторожі, угік в лісі, в тих сторонах дуже просторі, і доси ще не удало ся схопити его. Очевидно убийство було сповнене в цілі рабунку.

— Малий, але скінчений волоцюга. Овонди найдено в Берліні на подвір'ю якоїсь каменної дитину ледви живу. Ніхто не знав, чия то дитина, і аж коли поліція подала о ній звістку в газетах, приймали ся до неї родителі, бідні, але чесні і працьовиті люди. Батько того хлопця служив при залізниці за гальмівника. Син, хлопчина, котрому нема ще й дев'ять літ, не вдав ся до них; щось в нім такого, що не дає ему всідти в хаті і він

втікає від родичів та волочить ся. Недавно тому втікаючи, скочив з вікна четвертого поверха і дивним дивом ані не забив ся, ані не покалічив ся, лиш трохи потовк ся. Хлопець, коли втече, іде послугувати людям і дивить ся лиш, щоби зарвати яких цару сотиків та зараз ушити ся. Малого, але скінченого волоцюгу і піяка, поставила поліція віддати до дому поправи.

— Щуроловці в Антверпії. В Антверпії, в магазинах і будинках намножило ся тільки щурів та мишей, що вже ніхто не міг дати собі ради; ані отруя, ані ланки, ані коли нічого не помагало, а в старих домах коло рагуна поставлених ще в 16-ім століттю, також їх певно намножило ся. Рада міста ухвалила длатого платити за кожного вловленого щура 10 сантимів (сотиків), а за кожду миш два сантими премії. Успіх був надсподівана добрий, бо старі і діти взялись те пер до щурів, шукаючи в тім зарібку. Та й незлий був заробок, бо з Антверпії доносять тепер, що там в останніх часах лиш одного дня зложено в однім бюрі магістратским 200 щурів, в другім 100 а в третім 70. Один щуроловець, котрий сам доставив 14 щурів, дістав за те красний гріш б. 14 франків (7 зр.) Як видно, то і з щурів можна иноді мати добрий заробок.

— Конкурс. По мисля завіщання бл. п. Євсевія Грушкевича, з дати: Писько дня 27 червня 1890 р. Головний Відділ Товариства „Просвіта“ оголошує конкурс на одну стипендію родину ім. Євсевія Грушкевича для учеників середних шкіл в квоті 200 корон. О сю стипендію можуть просити лиш мужескі потомки пок. о. Віктора Грушкевича, помершого 1877 р. в Колодрубках — в першій лінії, та потомки пок. о. Кипріяна Грушкевича, помершого 1862 р. в Дахові, пок. о. Сауїла Грушкевича, помершого 1877 р. в Кліцку і п. Теофілія Грушкевича, гімназійного професора у Львові. Подання о признавнє сеї стипендії треба вносити до Головного Відділу Товариства „Просвіта“ у Львові, найпізніше по день 15 го грудня 1900.

— А то кажуть, що кораблі на морі держать ся точно свої дороги — відозвав ся Спіннер, що ніби то на всім розумів ся — а я вам кажу, що то неправда. Ми пливемо простісенько один на другого. Подумайте собі, щоби то стало ся, як би так була мряка! Чисте нещастє!

— Чи кораблі будуть давати собі знаки, пане Спіннер? — спитала якась цікава дама з Бостону.

— Розуміє ся — відповів Спіннер — он вже повівав преці наш сигнал! Він дає знати, до якого товариства наш корабель належить.

— Ах, то цікава річ! — сказала молода дама. — Ви мабуть вже верав ідили за море, пане Спіннер?

— А вжеж, я досить знаю ся на кораблях — відповів він скромно.

Тимчасом капітан неспускав ока з корабля, що плив дуже борзо; нараз спустив дальновид в долину.

— Господи, Джонсоне! — крикнув він в перестрахи.

— Що стало ся, капітане?

„Вулкан“ вивісив також флягу нещастя.

Коли оба кораблі підплили може на милью до себе, задзвонив дзвінок на „Адамант“ і той ставув.

— Видите — поучав Спіннер Бостонку дальше — тамтой корабель належить до якого самого товариства, що й наші, бо вивішує ту саму флягу.

— О, як то красно! — відозвала ся панна з Бостону, що їхала до Німеччини учити ся музики.

Всі споглядали на машти, на котрих витягано щораз до иншої барви фляги; то само роблено і на другім кораблі.

— А то дуже цікава річ! — казала пані асистентова; — я хотіла би лиш знати, що значать тоті фляги! Я вже нераз о тім читала, але ще ніколи того не виділа. — Що то значить — спитала она слугу покладового. — Дают одні другим знаки — відповів він. — Та я то знаю; але що значать ті знаки? — Того я вже не знаю.

ТЕЛЕГРАМН.

Відень 6 падолиста. Президент міністрів др. Кербер і міністер торгівлі бар. Каль, скажу Бем Базерк і асистианць Віттек виїхали вчора до Будапешту.

Лондон 6 падолиста. Часописець доносить, що цїсар хїпський видав повий едикт, котрий на все відбирає Ієкінови достоїнство столиці держави.

Пекін 6 падолиста. Між командантами союзних військ в Шангайкван вибухли непорозуміння з причини вибору місця для поодиноких відділів військ. Вибрано комісією, зложеною з найстарших штабових офіцерів кождої держави, котра має справу залагодити.

Лондон 6 падолиста. Лорд Кічевей іменованний начальником англійських військ в полудневій Африці.

Брема 6 падолиста. На кораблі „Маріябург“, що приплив сюди з Розарі, вибухнула джума. Помер один моряк.

Черениска зі всімн і для всіх.

Просимо не присилати ані мароні листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Оповідка.

— У мене пишає ся серед села красна мурована церков. Будували єї підприємці пп. Володислав і Франц Ланьцуцкі з Сїняви, котрі много красних церков побудували (як в Яворові) а тепер кінчать величаву церков в Кампнї Старе-Село під Равою Рускою, а дальше, здаєсь, будуть мурувати в Верхраті і Ширявцях. Так пильних, совісних, солідних підприємців, як они, не легко знайти. То ж щиро і совісно припоручаю їх тим, котрі наміряють будувати а не хочуть мати великих

— Подивіть ся — відозвала ся Бостонка; — той другий корабель завертає назад.

Та й дійсно так було. Великий парход став своєю шрубою страшно реабуркувати воду і поволи наверх так само як і „Адамант“ на захід. Коли то стало ся, дзвінок задзвонив знову і оба кораблі поплили побіч себе на захід. Капітан став ходити поволи по своїм містку, в котрого дає ся команду.

— Пане капітане, що то все має значити? — Чи корабель вертає назад? — Чейже ему не стало ся нічого? — Що то за корабель? Скажіть, пане капітане, до якого товариства він належить? — Чого він завернув?

— Той корабель — відповів капітан поволи — то „Вулкан“ і належить до товариства Black-Bowling-Line. Він вивісив того самого дня з Кінставву, що ми з Нью-Йорку. Ему став ся пригода, здає ся, що якийсь розбитий підчас послідної бурі корабель, що плавав по морі, вдарив об него і вибив в нім діру. Все зависить тепер від погоди і від роботи помп на нім. Мусимо плисти побіч него аж допливемо до Кінстави.

— А на нім багато пасажирів?

— Єсть тридцять і сім каютових а авиш вісімсот в межпокладі.

— А чомуж не заберете їх на наш корабель?

— Нема ще потреби, моя пані; — відповів капітан. То збрало би багато часу, а в якім случаю то найважнійша річ. Коли же би корабель не міг удержати ся, то буде ще досить часу спустити лоди ратункові. Впрочім ми пливемо побіч него.

— Ох бідні людиска! — сказала пані ад'ютантова. — Що за страшне положенє думати о тім, що можна кождої хвилі потонути. Они певно всі молять ся і дуже раді з того, що побачили „Адаманта“.

Всі висказували як найбільшу прихильність для нещасливих пасажирів „Вулкана“. Але страшно було погадати, як може кождої хвилі настати катастрофа. Для людей легкодушних була то найліпша наука, як то на морі небезпечність близька. Капітан тимчасом

— Нам би вині по полудни давати знаки — сказав Джонзон; пливемо точно по лінії; „Фульда“ мусить бути десь недалеко.

— Я побоюю ся, що ми для „Фульди“ за далеко на півночі — відповів капітан.

— Коли так, то ми би мусили стрітати „Вулкана“, яким ще вечер западе. Він має добру погоду, від воли вплив в Кінставву.

— Так, то правда, отже добре уважати, Джонсоне!

Капітан ходив зі спущеною головою. — Мені треба було назад вертати до Нью-Йорку — говорив він сам до себе.

Відтак вийшов він на долину до своєї кабіни, а притім уважав добре, щоби не зійти ся з пасажирами, і казав дати собі трохи бульйону. Таке й капітан не може лиш самим страхом жити.

— Видко корабель на самім краю оведу на ліво! — крикнув моряк з машти; той чоловік мав бистре око, бо инший не був ще видів нічого.

— Біжи до капітана і скажи ему! — крикнув Джонзон до стоячого коло него моряка, але вже в тій хвилі показала ся голова капітана на сходах. Він взяв дальновид і дивив ся довго в одно місце.

— То мусить бути „Вулкан“ — сказав він наконець.

— Та й мені так здає ся, капітане.

— Руште кермою трохи на ліво і їдьмо просто до „Вулкана“.

Джонзон дав відповідний приказ і корабель став поволи наверхтати.

— Галло! — крикнув молодий Спіннер на покладі — видко корабель. То я перший его добачив.

По сих словах зробило ся збіговсько на сім боді корабля. — Корабель видко — почали одні за другими кричати, і вже всі кинули газети та книжки на бік. Навіть мовчаливий і неприступний Англієць встав з крісла і казав своему слугі подає собі дальновид. Діти підношено в гору, щоби подивили ся на смугу диму, яку видко було на свиді.

хлопотів, як то часто буває з будівничими. — *О. Корнилий Кузик*, парох Махнова, п. п. Любича.

Читатель і виборець в Л.: Хочете відповідати на Ваші питання, то маєте: 1) Які Ви, вибачте, мудрі, пане читателю і виборцю, що аж пізнали ся на такій дурниці! Хочете знати, чому ми ві помігали, тому американську розмову? Для одних, що розуміють річ, на забаву, щоби засміяли ся, для других, що не розуміють річи, на науку, щоби не робили так, як ті Американці. Іноді, бачите, не завадить прочитати і щось смішного; але бувають до теми, котрі треба зрозуміти, коли хтось не уміє пізнати ся на дотепі, то вже не наша вина. Впрочем, і найліпший дотеп не кожного мусить зараз розсміяти, а сему ми також не винувати. — 2) Чому ми не розписуємо ся ширше про рух виборчий? На то скажемо Вам працюючою: Ще ся той не вродив, щоби всім догодив. Був час, коли ми широко розписували ся про вибори; тогди піднимали ся кракці, що „Народна Часопись“ мшася до виборів і впливає на них. (А чей же, як кождому чоловікови, так і кождій газеті вільно мати свою думку про кандидатів і їх придатність або непридатність). Коли оу сая були янову вибрана, ми вже й словом не вгадували нічого. Тогди підняв ся янов крак: „Народна Часопись“ не пише нічого! Ми собі подумали: і так вже і так не добре; отже коли назвав теперішній рух виборчий, ми постановили собі інформувати наших читателів лиш о важайших проявах того руху. Показув ся, що і сей третій спосіб таки ще не догодив — бодай Вам, пане читателю і виборцю. Щож на то порадити? Для успокоєня Вас і Вам подібних скажемо лиш тільки: „Народна Часопись“ не репрезентує ніякого напрямку політичного, ані не заступає ніякої партії політичної. Ця. Намістництво дійсно не силує нас писати ані в одну, ані в другу сторону, а ми постановили собі лиш ширити науку і просвіту в наших народі, та інформувати коротенько наших читателів, о скільки то лиш можна, о всім, що

діє ся в краю і в світі. Не потребуємо ані хвалити ся, ані тим величати ся, але можемо сміло сказати, що ліпка часопись в краю не подає своїм читателям так різнородного і в різних галузях наук виного материялу, як „Народна Часопись“. а коли Ви дійсно наш читатель, то чей мали й самі нагоду аж надто добре о тім переконатися: важайші асти політичні і новина дня, господарство, промисл, торговля, найновіші винаходи, історія і народознавство, гігієна, язиковознавство, астрономія і т. д. Чи того всего Вам ще за мало, або гадаєте, що із весляких колонок виборчих більший хосен, як з тих наук? Впрочем розумні люди так роблять: не цікають ся якоїсь газети та не жадають від неї, щби она так і то писала, як і що они хотять. лиш читають ту газету, котра їм до влюдоба. Робіть і Ви так, а не цікайте ся нас. А що Ви би на то сказали, як би ми написали до Вас картку і сказали: Чого Ви пане читателю і виборцю робляте таку дурницю, що ходите пішла? Чому не кажеге заприятти собі до карити четвертю та не ідете? Ви би певно нам тогди відповіли: Завь тоби газетянку від мене! Кождий робить так, як ему хоче ся, як може і уміє, та як ему в тим добре, а коли вже не може нікому помочи, то повинен бодай дивити ся, щоби нікому не шкідив. — **Мих Горб. в Сад. (II):** Коли давній не навіть праятельства фальшували гроші, значить ся, вибивали гірші, а пусьвали в курс за ліпші, то купці почали числати гроші після того, кілько в них чистого золота або срібла. То робили за них банк і купець беручи гроші з банку, був певний того, що ему почислено після чистоті вартости. Так завели ся банкові гроші або банкова валюта. — Як вже було сказано, кождий купець, що належав до якогось банку, складав там або золото і срібло або гроші обчислені на часту вартість, а банк виставляв ему за то квит і заводив в книзі рахунок. Коли котрийсь з тих купців мав щось платити другому, то він не платив грошма, лиш виставляв переказ до свого банкера на таку а таку суму. Такі знаєи або перекази звуть ся й нині з англійска чеками (check). Бан-

кір відписував суму визначену чеком в книзі одного купця а записував в книзі другого. В той спосіб банки алагоджували всі інтереси грошеві, а купець не потребував носити сл з готівкою. Коли банків богато намножило ся а учасників було ще більше, то людем, котрих банк не знав, треба було давати поквитовня за вложені гроші. Щоби жє знати, кілько хто за кождий раз має грошей, то всю суму поділено на малі часті і на кожду часть виставлювано поквитоване або ноту (записку для запам'ятаня). Скоро хто таку ноту показав, то банкір виплачував за ю гроші а в книзі того, чия нота нота була записував, що виплатив. Але в такими нотами була біда, бо треба було знати і того чия нота була, отже хто мав вложені гроші і того хто приходив з нотою а також і їх підписав або бодай одного з них. Банк був завжди в обаві, що его ошукають. Щоби того уникнути, то виставлювано ноти не на власителя лиш на оказателя — хто покаже, той дістає. Гроші складано як і давнійше до банку, але з тим, що їх віддано банкірови до свободної розпорядимости а той ставив ся до них як до тих, що вкладали і видав ноти. В той спосіб настали банкові квиті або банкноти, паперові гроші. Паперові гроші суть живьким винаходом. В Европі появили ся перші паперові гроші в року 1171 у Венеції. Найстарший банк квитковий, що що видаєи ноти, єсть англійський банк, оснований в 1694 р.; він дістав був від правительства право видавати банкноти, але мусів за то дати позичку в сумі 1,200.000 фунтів штерлінгів, на котру обичаю ему платити 8 процент. — **Мих: Галайда: Насамперед:** Ваше письмо такє, що ми три дні мусіли читати і ще деяких слів не відчитали. Бйтеж ся Бога, а деж Ви з таким письмом зможете вступити. А даьше: Зле асть і треба дати спокій, запанувати над собою самим і перемагати себе. Але наслідки не суть так шкідливі, як гадаєте. Уживайте богато руху, гимнастики, уважайте на харч, відповідна диета, легке стривні річи; пізно в ночи не їсти особляво мяса, не пити алькоголевих напйтків і т. д. — 1) О які мила Вам розходить ся — не можемо прочитати; на всякий случай не треба робити нічого без ради лікаря; висипка може бути всляка і можна собі пошкодити. — 2) Самим читанем чи по тихо чи на голос стило ще не виробити ся; треба писати. Брандес — звістний писатель і критик літературний запитаний, яким способом можна виробити собі добрай стиль, сказав, що треба сісти і писати, а тогди покаже ся, чи буде стиль чи ні. — **Я. Ц від Болшівця:** Мід по 45 вр. за 100 кільо. — **Мих М в Юськ:** Решетинця або солтера можна легко вигнати. На то уживая ся ліку рубленого в гранатового яблука і з коріня папороти. Але самому не радяли би ми брати ся до того, раз що то розходить ся о маленьку дитину, а відтак, що при вигонюваню решетинця треба уважати на то, щоби він вийшов цілий, отже а голівкою, бо в противнім случаю, коли увре ся при голові, то відрастє на ново. Дятого не доить лиш вигнати его але й уміти відповідно витягати, бо иноді буває дуже довгий і уміти пізнати ся на тім, чи він цілий вийшов. Дятого радимо удати ся до лікаря. Впрочем другим разом ще Вам в сій справі щось напишемо. — **О. Т. в Трибух:** Не вилігнений ані в липни с. р. ані давнійше. — **І С. в Підг:** Просимо подождати, бо у Русинів не так легко що розвідати, як у других. — **Юлий Турч:** Трудна рада. Коли Вам не хотять ведати карти промислової дятого, що Ви печали ся, то на то нема ради; в таким случаю можете робити лиш длясебе дома або старати ся в корпорації о то, щоби Вам призначено Вашу практику. — (Дальші відповіді пізнійше).

зайшов до своєї каюти. Аж ось хтось пикає до его дверей.

— Просимо! — сказав він. Мовчаливий Августець увійшов до середини. — Щось не в порядку, капітане — сказав він. — Так, „Вулькан“ має діру, а я дая явк... Я то знаю, але що у нас не в порядку? — У нас? — повторив капітан незвучаючи і звичайно.

— Таке так; що стало ся на „Адаманті“? — Не бійте ся, я того зараз не розтрублю, та й я не з тих, щоби зараз перецудили ся.

— Коли так, сер Джоне, то зараз Вам скажу; важніть двері.

В той самий хвили зробив ся на Вулькані малий рух. Капітана Флінта обступили перепуджені зівки з дітьми та й дехто з мужчач і стали его висчитувати.

— Що то все має значити? — крикнув Адам К. Вінсент, член конгресу в Вашингтоні. — Щояс такого? Ви знаєте добре, о що я писав ся. Що значить ся, що наш корабель завернув?

— То значить, мій пане, що вісімдесят і пять каютових і п'ятьсот межзюкладових пасажирів на „Адаманті“ суть в найбільшій небезпечности. В місци де стоїть машина, вибухнув огонь. Кождої хвилі можна побоявати ся вибуху і „Вулькан“ завернув дятого, щоби „Адамантови“ помагати.

Всі женщины аж крикнули зі страху, коли почувли, яка небезпечність грозить людем на других кораблі і аж ще більше притулила дітий до себе, та дякували Богу, що їх оминуло таке нещастє, а дан Вінсент считав капітана, чи він таки конче против волі пасажирів хоче вертати до Кінстаєн. Коли капітан сказав, що так, то пан Вінсент зачав ему грозити, що він записав капітана і товариство, бо він дия 27 с. м. мусить бути в Нью-Йорку і его не сміє ніхто змушувати вертати назад до Кінстаєн.

— Пане Вінсент — сказав ему тогди капітан ршучим голосом — дозвольтє собі пригадати, що я тут капітан на кораблі. — Всі інші пасажирі були тої гадки, що то було би не по людски лишати „Адаманта“ в такій небезпечности серед моря.

— Дячогож „Адамант“ не вертає назад? — спитала генералова Велер капітана. — Дятого — відповів він, що кожда хвиля веже на а до Кінстаєн трохи ближше як до Нью-Йорку.

Так пляли оба кораблі дальше. Моряки на одних працювали з цілої сили, щоби пригасити огонь, а помпи на других помпували без уставно воду і виливали навад в море. Навоонець саплили оба щасливо до порту.



На пароході, що перевозив пасажирів а обох кораблів на берег, стрічили ся дві дами. — Ах, пані генералова Велер!! Чи може бути?? То Ви були на тім нещасливім „Вулькані“? — Господи! То Ви, пані асистентова Браунрінг, чи Ваш дух??! Ви говорите о нещастю, а то чей було щастє для Вас. Ви десьна смерть перелудили ся! — А вжеж, хоч й не здогадувала ся, що на тім кораблі єсть якась моя знакома. — Таке Ви самі були на тім кораблі, а того було досить, щоби я аж мало не розхорувала ся. — Я на тім кораблі? Таке я не була на „Вулькані“. І Ви могли ще спати зяючи, що корабель може кождої хвилі затонути?

Боже святий, о чим же Ви говорите? Таке Ви могли кождої хвилі живцем згоріти а не потонути, як би так огонь на „Адаманті“ був розширив ся. Хиба Ви того не знали, що „Адамант“ горів?

Пані Велер! То якась нецорозуміна. Преці то „Вулькан“ мав вибиту діру, а капітан сказав, що все зависить від помп і погоди.

Пані генералова глянула на паню асистентову і обом стало святати в голові. — Огясе то не був шум від машини лиш від помп! — сказала генералова. — А тога страшна духота то не була від пари, але від огню, — сказала пані асистентова. — Огясе капітан Флінт не сказав правди! — Та й капітан Райс також.

Але мені здає ся, що оба капітані добре зробили; певно мусіли оба бути жонаті.

Тас і дійсно було.

Надіслане.

— **60.000 Корон** виносить головна виграва лотерії на дохід інвалідів, котра по відтлученю 20% в готівці буде виплачена. Звергаємо увагу поваж. наших читателів, що тягненє відбуде ся 10 падолиста.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА** у Львові **при ул. Краківській ч. 9** продає вино шампанське Йосифа Терзай і Сієлки в Будапешті „TALISMAN SEC” по дуже приступних цінах.

Велика войснова золота і срібна **Тягнене вже в суботу!**
Льотерия інвалідів.
ГОЛОВНА ВИГРАНА 60.000 Корон.
 готівкою по відтягненню 20% на податок.

Льоси інвалідів по 1 короні поручають:

М. Йонаш, Віктор Хаас і С-ка, М. Файгенбавм, Авг. Шеленберг і Син, Кіц & Штоф, М. Клярфельд, Самуел & Ландау, Сокаль & Літвін.



Значно зменшений вид артистичного вахляря, що появил ся з нагоди отвореня нового театру у Львові. На тим вахляри уміщені фотографії артисток і артистів як також директора Павликівського і вид театрального будинку. Ціна примірника **1 зр.** з пересилкою **1 зр. 25 кр.** На атласі в дуже красній оправі **3 зр.** з пересилкою **3 зр. 25 кр.** Головний склад в Агенції Дневників, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.